



邵阿姨将月饼递给环卫工人。通讯员供图

“退休”的邵阿姨 带着礼物来看大家 开张9年的 爱心茶室 温暖依旧

“邵阿姨，好久不见，我们很想你！”中秋前夕，在鄞州区白鹤街道桃源街与王隘南路爱心茶室的门口，一群环卫工人看到邵宝娣老人，老远就上前打招呼。

这里有一间13平方米的爱心茶室——邵阿姨爱心茶室。茶室开张于2015年，到今年已经9年了。对辖区环卫工人而言，这里就是一个“温暖驿站”。爱心茶室不大，但布置温馨，两张橙色的单人沙发上，放着两个靠枕。坐在沙发上，抬头便能看见照片墙，这些都是邵阿姨和环卫工人的照片。每一张笑脸背后，都描绘着“我们的家园”幸福模样。

1 让环卫工人有个地方喝喝茶、歇歇脚

当初，邵宝娣的想法很简单，就想给来来往往的环卫工人提供一个喝喝茶、歇歇脚的地方。一年四季，这里总有家的味道。夏季有解暑的绿豆汤，端午节有碱水粽，中秋节有月饼，冬天有腊八粥……爱心茶室里挂着满墙的锦旗，都是附近的环卫工人送的。

起初，爱心茶室“生意”寥寥，很多环卫工人不好意思来，老人就从街上“拉”人。她有一本专门的通讯录，记录着环卫工人的电话号码，谁没来，就给谁打电话。

2021年7月，邵宝娣的老伴过世，邵宝娣从日月星城社区搬到波城社区。但老人却依旧惦记着这

个爱心茶室，每天辗转两趟公交车，花费1小时前来“营业”。老人连续多年守着这间茶室，从未间断。直到今年1月初，因为身体原因，邵宝娣才依依不舍“退休”。

邵宝娣虽然“退休”了，但爱心茶室并没有打烊，因为有一群热心志愿者接过了接力棒。

2 得知邵阿姨要来，大家都来到茶室等待

当天，环卫工人们知道邵阿姨要来，大清早做完自己的清扫任务后，就不约而同地来到茶室等待老人的到来。他们一边问候一边相互簇拥着，热情地把邵阿姨迎进了茶室。

“邵阿姨，您面色很好，精气神还是跟原来一样足！”“邵阿姨，很长时间没见，我们很想你！”茶室内，环卫工人们一个个围着老人嘘寒问暖。

“我都挺好，你们也还跟以前一样，看到你们都好，我就放心了。”说着，邵阿姨拿出了月饼和水果，把月饼一个个塞到环卫工人们手中，还招呼大家吃水果。

3 邵阿姨“退休”了，但爱心茶室从未打烊

看到路边的环卫工人，她也和以前一样习惯性地招起手来：“来来来，到茶室坐坐。”还没等大家全部落座，邵宝娣就喃喃自语起来，不断地重复着一句话：“还有两个怎么没来？”

起初大家并不理解老人的话，直到邵阿姨突然起身，看到外面走进来两位环卫工人时，大家这才恍然大悟。“邵阿姨一直惦记着我们

呢，我们每个人的名字她都叫得出！”环卫工人陈振霞感慨地说，“这些水杯都是阿姨帮我们买的，上面都写着我们名字呢。这么多年，邵阿姨都坚持为我们开茶室，在这里等着我们，就像我们的老母亲一样。”

虽然邵阿姨“退休”了，但爱心茶室从未打烊，社区一群志愿者采取爱心接力的方式，延续着这份温

暖。目前，爱心茶室主理人以党员志愿者为主，每天两人轮值“排班”。大半年来，茶室每天都准时开张，迎接来来往往的环卫工人。碰到谁有事不能准时开门的，志愿者就会提前相互调剂，确保爱心茶室365天不打烊，延续着“我们的家园”温暖故事。

记者 薛曹盛
通讯员 胡逸兴 王珊瑜 巧旦

象山这对新人的 极简婚礼 “齁甜”

“阿拉结婚了！”9月10日上午，一辆装扮得红色喜庆的公交车，出现在象山西周镇瀛洲村的街道上，来自象山县茅洋乡的新郎屠志兴将新娘周津伊和她的亲友迎上了公交婚车，驶向文化礼堂举行婚礼。

公交车内装饰着红色喜字，温馨而又充满喜庆气氛，亲友团一路欢歌笑语，让人感受到了幸福的气息。

新娘周津伊表示，选择公交车作为婚车的想法源于一次偶然的的机会。在试穿婚纱时，化妆师随口提到了公交车做婚车的创意，这让一直倡导低碳环保生活的周津伊眼前一亮。“这种方式既新颖又环保，而且大家都能聚在一起，感觉会很热闹。”周津伊说。

新郎屠志兴对这个创意也非常赞同。他认为，虽然没有豪华轿车的气派，也没有繁复的仪式，但这样的婚礼更能让人铭记一生。“幸福的瞬间应该用特别的方式记录下来。”屠志兴说。

这对新人的想法得到了双方父母的支持。他们相信，真正的爱情不需要奢华的包装，幸福可以是最朴素的模样，这次公交车婚礼不仅是孩子们人生中的一个重要时刻，也是对未来生活的美好期许。

此次担任婚车驾驶员的是象新公交集团有限公司拥有30多年驾龄的老司机俞科。他说：“这是我第一次驾驶公交车作为婚车，能够为这对新人‘保驾护航’感到非常荣幸，也很开心！”

据了解，象新公交于今年5月正式推出婚车租赁业务。截至目前，已有14单预订，时间排到了11月底。相比于传统的婚车租赁，公交车婚车具有很强的视觉冲击力，而且租赁经济实惠，60公里内的一日费用为1200元，超过60公里，每公里增收1.5元，受到了不少年轻人的青睐。

记者 张晓曦
通讯员 安玉 胡星艺 赵媛



公交车上的婚礼。通讯员供图